

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára

házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre	6 frt. — kr.
Fél évre	3 frt. — kr.
Negyed évre	1 frt. 50 kr.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért igrtatnak be.

Lapunk számára hirdetések felvételnek **Budapest:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
Bécsben: Opperlik L. és Mosse Rudolf, Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 6. sz.) ezimendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Köckner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

A vadászat megadóztatása.

Rohamosan halad országgyűlésünk az új törvények készítésében, sokszor nem véve figyelembe még a köztapasztalatot sem, nem hallgatva egyes practicusok tanácsára, alkot törvényeket; illetve a kormány által benyújtott és sokszor pusztán theoreticus tudósok által készített s a viszonyok nem kellő ismeréséből származó törvényjavaslatokat minden vita nélkül is elfogadják.

Az ily törvényekkel azután éppen ellenkező czél érnek el, mint eredetileg elérni ohajtottak. E hibás alapon készült törvények közé számíthatjuk a vadászat megadóztatásáról szóló 1875. évi XXI. törvény-cikket. Annak hibáit közelebb igen helyesen fejtegette az „Ellenőr.” Szerinte két czélja volt e törvénynek: pénzügyi és a vadak védelme. — Mind a kettő helyes volt, egyfelől pénzügyi bajaink szükségessé tették, hogy minden képzelhető adóalapot felkutasuk s azt megadóztassuk. Ily alapul kínálkozott a vadászat, mint a legtöbb esetben csak fényűzési mulatság. A ki vadászni akar, az kétségtelenül a jólétnél oly fokán áll, hogy ebbeli kedvtőlésért megfizethet néhány forintot a jövedelmi forrásokban szüklőködő államnak. A másik szempont a vadak védelme volt az eddigi óriási pusztítások ellen.

Eddig boldog, boldogtalan tűzte a vadászat mesterségét s már oly helyzetben voltunk, hogy a vadak, különösen a nyulak egészen kipusztítottak, valóságos pusztító hadjárat volt folyamatban a vadak ellen, Jött ennek megakadályozására a vadászati törvény. A bajon segített, de nem sokat. A vadászat írtó hadserege azért nem igen fogyott. S a törvény hiában beszélt tiltott időről; főleg a műveletlenebb osztályokba tartozó vadászok azért pusztították a vadat, a párzás idejének kellő közepén is.

A vadászat megadóztatása azonban gyökeresen, de nagyon is segített a bajon, reményen felül.

A vadászok száma lepadt egyszerre, mert bizony széles Magyarországon kevés ember akad, ki 12 ft. 50 krt dolgon ki vadász-jegyet, ezen felül van még a fegyveradó és a vadászati terület fenntartása vagy bérlete. A vadászat igen drága mulatsággá vált. Az első évben 1875-ben ugyan még kelt el szép számu vadász-jegy, de az ez évi augusztus elsőjén lejárt vadász-jegyek közül bizony kevés lett megújítva.

A vadászati jog e megadóztatásával két czél érte a kormány célját: a pénzügyi viszonyokon cz által is némileg segített és a vadak pusztítását megakadályozni. Azonban a tulságos megadóztatás következtében egyik sem sikerült, mivel a finansziális szempontból kevés eredménye lett a törvénynek, mert a tulságos adó elriasztotta a vadászat kedvelők legnagyobb részét s egész vidékeken csak elvétve akadt egy-egy ember, ki a vadászati engedélyt megváltotta. Több, mint fél millió haszonra számítottak s a valódi bevétel különösen a jelen évben 200,000 frtot alig haladja meg.

A vadak megvédelmezése — e másik szempont — szintén ellenkező eredményt hozott létre, mint a mi czéloztatott. A vadak igaz hogy meg védelmezettek, csak hogy nagyon tulságosan. — Vadászok hiányában a vadak mindenféle fajta csodálatos szaporodásnak indult és pedig a mit legkevésbé ohajtottunk a ragadozók szaporodtak el leginkább. Hogy különösen a mult tél alatt mennyi ragadozó vad volt, azt a lapokból tudjuk. A mult télen a farkasok, medvék stb. bizonytalanná tettek sok helyt a közlekedést, sőt a személy- és vagyonbiztonság meg a nagyobb falvakban is rossz lábon állott miattuk. Sőt a nyulak is beállottak a kártevő vadak sorában. A gazdak panaszkodnak némely vidéken, hogy a tulságosan elszapo-

rodott nyulak télviz idején tönkreteszik gyümölcs-fákat és ültetvényeket.

A vadászat megadóztatása által tehát az ellenkező tulságba estünk, azelőtt írtó háborút viseltünk, most meg tulságos kiméletet tanusítottunk a vadak iránt. Egyszer már majd végenyészettükre törünk, máskor ápoljuk és dédelgetjük a kellő mértéken túl.

Mindkettő tulság, melynek eredménye soha sem lesz jó, hanem csak káros. Az arany középutat nem tartottuk meg e törvény alkotásánál, egyrésztől a kormány azt hitte milliómokat nyer a vadász-jegyekből az ország, másrésztől, hogy a vadakat a pusztítástól megóvja. E várt remények helyett kellemetlen eredmény lett, mert a milliók papíron maradtak s be kell elégedni pár százezerrel s a tulságos védelem által a vadak kárunkra gyarapodnak.

E nevezetes kérdés megoldásánál tehát itt is a középut keresendő. Adóztassuk meg igen a vadászatot, de ne tulságosan; hogy ne legyen az csupán néhány kiváltságolt egyén által hozzáférhető, hanem nagyobb publikum is élvezhesse. Az „Ellenőr” elégnék tarja, ha a vadászati adó felére leszállítottatik 6 frtra; szerintünk le lehetne azt 4 frtra szállítani, mert még ezenkívül van a fegyveradó, mely legkevésbé 2 frt. s a terület bérlete, így is elég volna. Az állam így is többet nyerne, mint 12 frt. adóval, mert nem kétszer de tízszer annyi ember fizeti le szívesen a csekélyebb 4 frtot. Az állam bevétele szaporodnék, s a vad tulságos tenyészése elé korlát vettetnék. — Ha nem is teszünk itt említést demokratikus szempontból, mely azt követelné, hogy a vadászat ne legyen csak az „urak” kizárólagos mulatsága, már magában az említett két szempont is elégséges arra, hogy a kormány e tekintetben iparkodjék eltalálni azon kellő mértéket, mely a vadak védelme czéljának és jelenlegi anyagi viszonyainknak megfelel.

TÁRCZA.

Ányos és Virág reliquiák.

Nemzeti irodalmunk két koszorú költőjének eddig kiadatlan költeményeiről szándékozunk megemlékezni, melyek ha belső tartalmuknál fogva nem volnának is értékesek, pedig azok: már azért is becsesek lesznek ránk nézve, mert két nevezetes költőnk eddig tudtunkkal még kiadatlan művei.

Hogy ki volt Ányos Pál és ki volt Virág Benedek a magyar költészet egén, azt nem kell fejtegetnünk, tudja azt minden művelt magyar ember.

Az egyiket mint komor, borús kedélyű, elegicus hangulatu költőt ismerjük széles Magyarországon, a másikat, a magyar Horácot pedig ki ne ismerné?

Mindkettő a pálosrend tagja volt. — Mindkettő huzamosb ideig tartózkodott városunkban, az akkor paulinus szerzet által birt jelenleg zircz ciszterczita rendű szerzetesek által lakott zárdában.

I. Ányos Pál 1782 ik évben küldetett Székesfejérvárra hol közel 2 évig lakott s itt szerkesztette Nagy Ignác püspök meghagyásáb I. Énekek könyve című egyházi énekes könyvet, melyben több mint valószínű, hogy ő is írt énekeket, de hogy melyek azok, azt név nem levén aláírva, nem tudni. Az alább közlendő ének ez alkalommal készíthetett. Jelen vers Kreskai Imre Ányos benső barátja és szerzetes társa irományai közt maradt fenn. Kreskai Imre iratai közt egy bőrbe kötött írott könyvecske van ily czim alatt „Magyar Ódák avagy Énekok” 1788. iratási

évszámmal ellátva. A könyvben hazai írónktól vannak költemények, alá jegyezve mindenhova a szerző neve s ezen költemények sorát mindjárt az első lapon Ányos Pál e verse kezd meg.

A vers következő:

B. Sz. Mária-hoz az édes Hazáért.

Magyarok Asszonya!
Tekints elhagyott birodalmadra:
Nints másban oltalmunk
Tszak te benned biztunk
Mi írva Magyaraid:
Szemléljed ügyünket, gyászos ügyünket,
Ne hadd, hogy elnyomják Magyar nevünket.

Angyali Koronánk
Az Ég kegyelméből szálott le hozzánk:
E drága kintsünket,
S véle nemzetünket
István néked ádoztá:
Most örökségedet, örökségedet!
Elakarják vomni tőled Népedet.

Ne nézd büneinket,
Hanem hozzád buzdó s hív őseinket,
Sok verejtékekkel,
Ah! memyi vérekekkel
Nedvesültek Mozeink:
Ő értetek szánny meg, szánny meg bennünket,
Vedd el: mi is néked áldjuk szívünket.

Ezen komoly, — de egyszersemind mély hazafias érzést tanusító ének, valószínű II József germanizáló működése alatt iratott. — Az ének ugyiltszik dallamra volt alkalmazva és talán énekeltetett is, bár alig hihető.

E esinos elegicus hangulatu ének a komoly kedélyű szerző igazi hofiai érzelmét tünteti ki, ki is akkor midőn hazája nyelvének elnyomását látja az égiekhez folyamodik, hogy ne engedjék e borzasztó bünt elkövetni; szelid kedélye nem boszura hívja az égieket, hanem segítségre, hogy az elnyomott magyarok adjanak oltalmat s ne engedjék elnyomni a maképpen. E költeménye már ezért is méltó arra, hogy nyilvánosságra hozatva — a nemzet ismerje kintinő fia hazafias érzelmét.

II. A másik költemény, melyről szólni akarunk Virág Benedeknek, a kintinő magyar ódairónak műve, mely tudtunkkal szintén nincs kiadva, legalább átnéz tük összes műveinek eddigi kiadásait, de azok közt nem találtuk. — Az alább közlendő vers ugyanazon könyvbe van írva, melyről imént szoltunk. E vers az 52-ik lapon XXVII számmal jeleztetik, a vers czime alá van írva Virág Benedek. Megjegyezzük, hogy minden vers czime alá a szerző neve oda van illesztve.

A vers következő:

Elbúsult szívnek vigasztalása.

Sok szelvécsék ostromolják
Ártatlan vitorlámat,
A habok is körül állják
Mindenfelől pályámat:
Igy a tenger örvényébe
Utat nyitnak mélységébe,
Nem akarják tetemünek,
Hírét fenn lenni novemnek.

Égnek, földnek esedezek,
De nem hajtak szavamra,
Irgy xóggással a vízek
Morognak siraímamra:

De ne engedje a kormány még gyanúsításokkal sem azt elérni, hogy a tulságos adó miatt a vadászat, mint egy középkori aristocraticus mulatság csak egyes osztályok különös kiváltságolt tulajdona legyen, mivel jobb pénzügyi helyzeténél fogva ezen osztály által inkább megszerezhető a jog, mint a kevesebb pénzzel s vagyonnal rendelkező közép vagy alsóbb néposztályok által.

Minden tekintetek arra utalnak tehát, hogy a tulságos adóztatás leszállítsa, s e helyett melőbb a vadászati jog kisebb mérvű adóztatása mondassék ki a törvényhozás által mindjárt a törvényozás összehívása alkalmával.

A színházi választmány évi jelentése a közgyűléshez.

(Vége.)

Mint tudni méltóztatik a múlt évi rendes évi közgyűlés elhatározta:

„hogy az építkezésből fölmerült különféle függőkötvetések törlesztésére 8 páholy, egyenként 1500 frtjával eladassék, s hogy a befolyó vételárból első sorban a mintegy 10,000 frtra rugó követelések tisztáztatván s 500 frt. a nézőtér átalakítására felhasználtatván, a fennmaradó összeg a pénztár egyéb szükségleteinek fedezésére fordíttassék. Továbbá megállapított az évi költségvetés és a mutatózó kezelési hiány fedezetét a kölcsönsegélyző-egylettel leszámlásból reméllett többlet jelöltetett ki.

A közgyűlés első határozata ma már teljesen végre van hajtva, a kijelölt 8 páholy a megszabott fölételek mellett eladott, a befolyt vételárból a nézőtér átalakítása s különféle függőkötvetések Tettau és Skalniczky még számszerint végleg meg nem állapított követeléseik kivételével immár teljesen törlesztvék s ez utóbbiaknak az 1400 frtot egyébiránt semmiesetre meg nem haladó követelésük a megfelelő pénztári maradványban nyeri biztos fedezetét.

A közgyűlés utóbbi határozatát illetőleg azonban már ma teljes öszinteséggel ki kell jelentenünk, hogy bár sem a költségvetésben, sem a kezelési hiány összegében, a kereskedelmi csarnok részére különben vesélyeztetett fönnállhatásának lehetővé tétele tekintetéből, a közgyűlés jóváhagyásának reményében engedélyezett 300 frtnyi bérleszállítás, s a színházi bál reményelt jövedelmének tetemes esökkenése daczára, egyéb jövedelmekből nyert szaporulat folytán, lényeges változás be nem állott, mégis a kölcsön egyleti betéteknek már eddig is 337-ről 312-re történt apadása következtében, azon tavaly még jogosult fölvetésünk, hogy a mondott egylettel leszámlás után rendelkezésünkre állandó 15000 frtnyi többletből, nemcsak az első hazai takarékpénztár által leszámlított 10000 frtos váltó, hanem a 3000 frtra előirányzott kezelési hiány is fedezetét nyerendi, illusorinak bizonyulván be, nemcsak a kezelési hiány kijelölt fedezeti alapja esett el, hanem egyuttal, a mennyiben a még meglevő 312 betétnek s az ezeknek megfelelő 13000 frtnyi előirányzott többletnek a leszámlásig bekövetkezhető esökkenésére a multakon okulva elkészülve lehetünk, egy újabb s a kezelési hiány összegét megközelítő hiány beállítását is kekerülhetlennek kell tartanunk.

A néma kemény közziklák,
Panaszimat nem hallhatják,
E szerenstőltségemben
Ily gyámoltalan ügyemben.

Áldott légy oh jó reménység!
Te tartod meg éltemet:
Meg nem hódít semmi inség,
Csak te élled szívemet:
Remélni szíven tsendességet,
Ezen vesélyből jó véget,
Mert néha egy rövid óra
Vihet sok számtalan jóra.

Virág e verse úgy tartalmi mint alakilag, ha talán több jeles költeményével nem is mérközök, mégis elég kerekdednek mondható, mely megérdemli, hogy a feledékenységéből kiemelve az utókor javára is megmaradjon s majdan újabb kiadandó összes művei közé felvétessék.

E két költeményt a derék pap, a szerető jóbarát s hazafi, a két költő szerzetes társa Kreskai Imre menté meg az utókor számára.

Óhajtható volna ha jeleseink minden lappangó műve megmentve a homályból kihozatnék s nyitvánossággal él bocsáttatnék.

Jeleseink sirja felett most már a csendes esti szellő lebeg s ez susogja nekik a csendesen pihenőknek, hogy a haza melyért küzdöttek él és virul s a nyelv, melyet miveltek és gyarapítottak a nemzet díszére válik és fényt vet reájok az utókorra, kiknek nevét nem felejté el a magyar, hanem áldja őket poraikban és tiszteli őket fenmaradt műveikben.

Szigetfői D.

Az ezen incidens folytán lényegesen megváltozott pénzügyi helyzet teljes megérthetősére, mindenekelőtt a részvény társulat emelhető bevételei s valószínű kiadásainak tekintetében vétele mellett 1878. évi február 8-ik napjától, vagyis a kölcsönsegélyző egylettel leszámlásig, a jövőből összeállított előirányzatot a következőkben a szerencsénk megismertetni:

I A szükséglet: a) a bécsi nemzeti bank 3 részlet tőke és kamat követelése 1876. évi július 30-tól 1878. január 30-ig 4200 frt., b) a kölcsönsegélyző-egylet 3 részlet kamat követelése 1876. július 30-tól 1878. febr. végeig 5067 frt. 89 kr., c) az első hazai takarékpénztár 10000 frtos váltójára 1876. nov. 20-tól 1878. márcz. 20-ig kamat 1120 frt., d) tüzkár elleni biztosítás 1877. febr. 10-től 1878. febr. 20-ig 515 frt., e) évi fizetések s tiszteltdíjakra és pedig jegyzőnek évenként 100 frt., házmesternek 240 frt., összesen 530 frt., f) különfélekre u. m.: házjavítás és fönntartás, bélyeg, posta, hirdetési díjak, nyomtatványokra és egyéb előre nem láthatókra évenként 400 frt. 600 frt., g) Tettau József bádogos és Skalniczky műépítész függőben levő követeléseikre 1352 frt., h) kincstári illetékre 85 frt., összesen 13469 frt. 89 kr., vagyis e szerint a valószínű kiadások összege kerekszámban 13.500 frtra volna teendő.

Ezen kimutatott szükséglettel szemben volna:

II. A következő fedezet:

a) Házberekben és pedig: 1. Stignitzől 1 1/2 évre 1876. július 26-tól 1878. februárig 3000 frt. 2. Balázstól u. a időre 1200 frt. 3. Kereskedelmi csarnoktól 1500 frt. 4. Vörösmarty körtől 750 frt. Összesen 6450 frt. b) Színházi bérben 8 eladott páholy után 180 előadásból másfél évre 1728 frt. c) Színházi és nő egyleti bálból 500 frt. d) Tüzkár biztosítás megtérítéséből 262 frt. 50 kr. e) Készpénzbeni maradványból 1481 frt. 50 kr. Összesen 10421 frt. 50 kr., vagyis kerekszámban 10500 frt. és így ha ezen kimutatott fedezet összegét, a valószínű szükséglet összegével, mely térsen 13500 frtot, összehasonlítjuk, a kezelési hiány, mint azt különben többször, sőt a mult évben is számszerint kimutattuk 3000 frtot fog tenni.

A mi már a kölcsön-egylettel leszámlásból eredő újabb hiányt illeti, megjegyezzük, miszerint azon egyébiránt lehető legkedvezőtlenebb feltételekből indulva ki, hogy a leszámlás alá jövő betétek száma a 300 at meg nem haladja, s egy-egy betétre 195 frtot számítva a főösszeg tenne 58500 frtot. Ebből a kölcsön egylet kölcsön követelése fejében levonandó volna 46961 frt. Leszámlítandó továbbá a részvényekre ovadékol tett előleges fizetések 4195 frt. Végre ez utóbbi összeg időközli % ára 293 frt. Összesen 51449 frt., és így a fennmaradó többlet 7051 frtot tenne ki, melyhez, hogy az első hazai takarékpénztár 10,000 frtnyi váltó követelése fedeztessék még pótlandó lenne 2949 frt. Vagyis kerekszámban 3000 frt., mely összeghez adván a kezelési hiányt 3000 frt., az összes pótlandó hiány térsen 6000 forintot, mely összeg a mult évben még 13000 frtra irányzott többletnek a valószínűség szerint 7000 frtra történendő leszállításából eredett különbözethez felel meg.

E hiány fedezéséről t. közgyűlés, hacsak a részvénytársulatot a mulhatanul bekövetkező zavaroknak kitenni nem akarnánk, már most gondoskodni elengedhetlen kötelességünk lévén s számotvetve a rendelkezésünkre álló eszközökkel, felelősségünk tudatában más módot nem ajánlhatunk, mint a melyet a t. közgyűlés már is kénytelen volt alkalmazni, vagyis tartozkodás nélkül ki kell mondanunk, hogy a kimutatott hiány fedezésére még 4 páholyt eladását mulhatanul szükségessének tartjuk.

A páholyok eladása ellen fölhozható általánosán ismert és általunk is méltányolt aggályok ellenében mi egyszerűen a parancsoló szükséglet állítjuk szembe; s azon erős meggyőződést, hogy a színtűgy és a részvénytársulat fennállása oly szorosban együvé tartozók, hogy ez utóbbi, az elsőnek koezkázata nélkül vesélyeztetni nem szabad.

Hogy a tisztelt közgyűlésnek pénzügyi helyzetünk teljes és kimerítő ismeretét adhassuk, az ez idő szerint elő nem terjeszthető mérleg hiányában megemlíjük, miszerint a részvényeseknek a kölcsön egylettel leszámlásig teljesen befizetendő alaptőkájükön kívül, s fölfeve, hogy nyerendő többletből, nem különben a eladandó 4 páholy árából, a kölcsön egylet követelése, a részvényekre ízetett előleg, az első hazai pénztár 10,000 frtnyi követelése, végre a 6000 frtnyi hiány is teljesen kifizetettnek; a részvénytársulatot megterhelni fogja: 1) A bécsi nemzeti bank követelése 38415 frt. 67 kr. 2) Hübner és Schmidt tőke követelése 25960 ft. 3) Ugyanazok kamat követelése 5000 frt. Összesen: 69,375 frt. 67 kr. adósság, melynek 89% al 5550 frtra rugó kamat járulékaival szemben a társulat remélhető évi jövedelme 6000 és néhány száz forintra tehető.

Ez tisztelt közgyűlés anyagi helyzetünk hi képe.

Hogy ez nem oly kedvező, mint mindnyájan óhajtottuk, sőt hogy rosszabb mint a mult évben még hittük, azt sajnáljuk, de a fölünk nem függő, hatalmunkon kívül fejlődött kedvezőtlen körülményeket sem előre nem láthatuk, sem ki nem kerülhetünk, s ha mégis nemcsak elnem csüggedünk, sőt bizalommal várjuk részvénytársulatunk szerencsésb fejlődését, s óhajtott fölvirulását, ennek egyszerű oka az, hogy míg egyrészt a számításunkban fölvet legrosszabb esélyek kedvezőbb alakulása egyáltalán kizárva nincsen, másrészt bizunk kell önök önzetlen hazafiságában, mely

a szent cél iránti tekintetből kézséggel áldozza föl a jelen előnyeit, hogy egy szebb jövő reményeit való sithassa.

Részvénytársulatunk anyagi viszonyaira vonatkozó fenntebbi előterjesztésünk után bátrak vagyunk figyel-müket alapszabályainknak az új kereskedelmi törvény folytán szükségessé vált, részben a tapasztalat alapján jónak látott módosítására fölhívni.

Az ujonnan kidolgozott alapszabály-tervezet s annak kimerítő indoklása ugy is egész terjedelmében fogván önök elé bocsájtani, e helyen fölleslegesnek tartjuk a módosítások és változtatások elősorolását, s csakis arra szorítkozunk, miszerint a kir. törvény szék által, a kereskedelmi törvényből kifolyólag netalán még elrendelendő módosítások foganatosítására egy újabb rendkívüli közgyűlés összehívásának kikérülése végett, az igazgatóságot fölhatalmazni méltóztatnának.

Végre van szerencsénk megemlíteni, miszerint a részvény társulatnak a kereskedelmi törvény alapján szükségessé vált újjászervezése folytán, s javaslatba hozott újítások czelszerűbb és akadálytalan életbeléptetése tekintetéből, állásunkról lemondani s azt önök rendelkezésére bocsájtani kötelességűnknek tartottuk.

Ezt tudomásukra juttatván, engedjék meg, hogy megtisztelő szíves bizalmukért hálás köszönetünket fejezve ki, e helyről a teljesített kötelesség tudatával távozhassunk.

Szekesfejérvárott, 1876 ik évi július hó 30 án.

Báro Miske Imre, választmányi alelnök.

Ducelly Rezső, választmányi jegyző.

Közérdekű.

* Az orsz. magyar kertipar-egyesület első alakító vándorgyűlése Pápa szeptember 23 án.

Közzéadásai és kulturai állapotaink mindinkább szöszölői lettek annak, hogy társadalmi életünk háztartásában eddig érzékenyen nélkülözött szövetkezés „Az országos m. kertipar-egyesület” címen megalkadjon; e czélt az egyesületi alapszabályok tervezete értelmében az alóirt alakító ideiglenes igazgatóság az első alakító vándorgyűlést folyó évi szeptember hó 23. napjára Pápa városába összehívja, a következő be rendezéssel.

Napirend: Szeptember 23 án ismerkedési estély a Casino-kertben, — 24-én reggel 9 órakor megnyitó nagygyűlés, és a kiállítás megnyitása, délben közebéd, délután néptünnep, este táncestély. — 25., 26. és 27-én szakosztályi ülések és kirándulások. — 28 án zárgyűlés.

Közgyűlés tárgya. 1) A nagygyűlés elnöke és titkáranak megválasztása. 2) A közgyűlésnek osztályokra való felosztása. 3) Az egyesület alapszabályainak vég megállapítása. 4) Az egyesületnek megállapított alapzabályai értelmében szervezése. 5) Az egyesület munkássága irányának kijelölése. 6. A szakosztályok által előkészített indítványok tárgyalása. 7) Jövő évi II. vándorgyűlés előkészítése.

Kiállítás. A kiállítást a pápai kertészeti egyesület rendezzi a pápai növénygyűlési társasággal; óhajtható, hogy az ország minden vidékének nagytermelésre hivatott kertiparaga képviselve legyen: gyümölcsösben (a szőlőt és dinnyét is ideértve), konyha- és iparnövényekben, mindezek nyersen és feldolgozva (tehát borok, szörpök, izek, aszalványok stb.), magvakban és a kerti ipar minden érdekes tárgyaiban, eszközeiben és anyagaiban; melyek egyenesen Pápara a kiállítás rendezőségéhez küldetni, előleg azonban szeptember 15 ig ugyan ott bejelenteni kéretnek.

Az egyesület gyakorlati irányánál fogva, isme retterjesztés czéljából, az élvezhető kiállítványok közösen fognak megjelölni, és pedig: borok a közebéd fölött, a háziipar termékei a táncestélyi alkalmával.

Kirándulások. — Kirándulások tervben vannak: Pusztá-Giez (báro Bözán), Lovász Patona (gr. Somogyi), Vep (graf Erdődy Sándor) nagyobb kertészeti telepeire, a somlyói szőlőhegyre, és a közel kisebb kertekbe, míg a helybeli graf várkert a magasab kerti művészetet bemutatja. Az egyesület ideiglenes igazgatósága — közösen a pápai kertészeti-egyesület — és Pápa városa kiküldött rendezőségével gondoskodik arról, hogy ezen tervbe vett tanulságos kirándulások és egyéb épületes élvezetek a közgyűlés napirendjevel összhangzásba hozasának, mely berendezésről még elég idején fog az érdekelte közönség a szak- és napilapok útján értesítettü.

Az érdekelte közönség részvételére nézve. A vándorgyűlésen résztvenni kívánó t. közönség, — hofiak és honleányok felkértenek, hogy ebbeli szándékukat, — illetőleg az egyesületbe való lépésüket, a felvétele 2 ft. és évi tagsági 3 frt., összesen 5 forint díj beküldésével az országos m. kertipar egyesület ideiglenes igazgatóságánál (Budapestben, Fromer A. Herrman czég magkereskedésében) legkésőbb szept. 15-ig bejelenteni sziveskedjenek, hogy a hazai vasuti és gőzhajó zási forgalmi válatatoknál kitátságba tett mérsékelt utazási kedvezmény élvezetisére szükséges igazolványok még elég idejében megküldhetők legyenek és a megjelenők elszállásolásáról eleve intézkedni lehessen. A kertészettel hazánkban is az értelmiség foglalkozik elszíveszetettel, azon értelmiség, mely magánmunkásságában kénytelen felismerni ama nehézségeket, melyek a kertipar és a jövedelmező kivétel feltételező nagytermelés kifejtésének s az életkérdéssé vált befásításnak útját állják, és átérezni tudja, egy, minden tehet-

séget és tevékeny erőt felkaroló egyesület szükségét, hogy az utban álló akadályok közös erővel és egyesületi tekintéllyel legyőzzenek; — midőn tehát ez irányban testvéries első találkozásunkkal a munka küszöbére lépünk, erős bizalmat kell helyeznünk a közrészvételben, mely képes csak társadalmunk eme ujonszülött életrel való csemetéjét keble melegével oda nevelni, hogy messze majdan kiterjesztett karjai hős árnyában közgazdasági és társadalmi állapotaink szebb életre viruljanak.

Kelt Budapesten 1876. augusztus hó 1-jén.

Az egyesületi alakító ideigl. igazgatóság részéről:
Gróf Zichy Jenő, elnök. Lukácsy Sándor, igazgató.
Frommer Béla, pénztárnok.

Levél Görögországból.

Korfu, 1876. július 31.

T. szerkesztő ur! A hajdan híres és classikus Görögország egy kies fekvésű szigetéről tudósítom becses lapját, nem hazetérti dolgokról most, melyekkel már a világ hírlap irodalma tömve van folyvást; hanem ez alkalommal csak kis szigetünk állapotáról.

De mielőtt bővebben szólnék tárgyamról, mielőtt ecsetelném társadalmi s politikai életünket, — pedig hiszem különösen az utóbbiakra kíváncsiak önök t olvasóim, — hogy valjon orosz vagy török barátok vagyunk-e? — előbb európai civilisált szokás szerint, melyet a hajdan classicus, de most bizony elmaradt Görögországban sem felejtünk el — bemutatam azon tárgyat, illetve szigetet, melyről és melynek területéről írni akarok.

Van szerencsém tehát nem X. X. urat, hanem Korfu vagy a régi classicus korban viselt nevén Corcyra szigetét, illetve annak történetét bemutatni, illetőleg elmesélni.

Hogy pedig fekvését is jelezsem, mit térképről könnyen megtudhatni. Korfu az adriai és jóniai tengertől körülveve, Epirosból 12. földnyeli széles tenger öböl által van elválasztva. — Ős lakói feaciai voltak, ezért Feacia-nak is nevezetett. A legrégebb hajdankorban már Ulysses a trójai harc egyik végzetűzött hőse itt kalandozott hosszú bujdosás után, miután Calypso halhatatlan nymppha karjai közt a mennyei kéjt megunva s a halhatatlanságra nem vagyva Ogygia szigetéről elszökött. Alcinous a sziget első királya örömmel fogadta a végzetűzött hőst és családi tűzhelyéhez a bujdosólva keresett Ithakába hű nejehez Penelopehoz szállította.

Es Ulysses bár nem vágyodott halhatatlanságra, a költészet művésze által még is halhatatlanná lett.

Alcinous király birodalma nem sokáig virágzott, mert a hatalmas Corinthusból Archia jelent meg s az ő lakókat kiűzve, a szigetet meghódította és coloniává tette. Azóta mindig gazdagabb lett a sziget és Görögország történetében fontos szerep jutott osztályrészül. Corcyra a kis coloniából gazdag s Görögországban Athene után első város lett, résztvevett a perzsaik elleni harcokban. Gazdagsága azonban veszélybe ejtette, mert Corinthussal, anyavárosával versenyre kelt, a versenyből a kaján irigység véres harcot idézett s kitört a peloponnesusi harc, mely Görögországnak megásta sírját.

A felemelkedő Macedon uradalom magasztos hőse Nagy Sándor utódai alatt Pirra epirusi király foglalta el Corcyrat, azonban az illyriai rabszolgaságot (tehát a szálv iga már akkor is terhes volt) megunva, a romaiakhoz folyamodtak segítségért. A romai polgárháború és Caesar győzelme után Corcyra Roma pártfogása alá került s a nagybirodalom bukásáig annak fennhatósága alatt volt. Ezután a romlott erkölcsű Bizancium császárai tarták hatalmukban, végre a nápolyi király alá került. Azonban a kereskedő szellemű Velenceze figyelemt mért sem kerülte ki a kis sziget s 1386-ban nagylelkű pártfogása alá vette, csak azért, hogy 1401-ben egészen hatalmába kerítse. A velencei köztársaság elenyészése után I. Napoleon, mint Velenceze birtokait foglalta el, néhány év múlva az oroszok tették rá dermesztő markukat, majd 1817-től 1864-ig az angolok bírták. Ottó görög király elűzése után a trónra lépő I. György alatt Anglia Corcyrat illetve Korfut, a többi jóniai szigettel átadta Görögországnak.

Ez rövid vázlata Korfu történetének. Ime tehát volt szerencsém bemutatni a viszontagság teljes történetét szigetet, miután tehát ettiquette szerint bemutatva lön, most már, mint ismerősül beszélhetünk egyet mást. Azonban a térből és időből is ki fogván, a sziget lakosságáról, társadalmi s politikai életéről, lakosságának a legközelebbi háború iránti magaviseletéről jövőre szolok.

A viszontlátásig! Rohonczy Frigyes.

Hirek.

— **Városunk bizottsága** augusztus 5-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen Szogyeny-Marich László főispán ur elnököt. A gyűlés tárgyát a legközelebbi üresedésbe jött belvárosi plebános állomásnak ideiglenes vezetésére és a betöltés körül tett intézkedés kepezte. Dulánszky Nándor megyés püspök ur egy átiratában értesíti a bizottságot, miszerint a plebánia ideiglenes vezetését Vavró József káplán urra bízta. A pályázatot pedig egyházmegyejé-

ben elrendelte augusztus 20-iki határidővel. Az átirat felolvasása után Novák Kálmán polgármagy ur előadja, miszerint a plebánia-hivatal betöltésénél eddig a bizottság kétféle gyakorlatot követett. A korábbi gyakorlat szerint, midőn Kuti Márton választott plebánosnak, a megyés püspök ur értesíti a közönséget arról, hogy a plebánia megüritt és a concursust elrendelte. Ellenben midőn a belvárosi plebánia történt a választás, ettől eltérőleg a város közönsége nemcsak a választási napot tüzte maga, hanem pályázatot is az hirdetett. Jelenben a püspök ragaszkodott a korábbi gyakorlathoz, s a pályázatot elrendelte, a határidőt augusztus 20-ára tüzte ki. Azután polgármester ur kéri elfogadtatni a kifizűtt határidőt és ugyanaz napra a város részéről is kifizűt a pályázatot, hogy az augusztus 28-án tartandó gyűlésen a választás meg ejtethessék. — A gyűlés második tárgya az iskolaügy rendezésére vonatkozó iskolaszéki előterjesztés volt. A közgyűlés Novák Kálmán, Kövessy Ferencz, Gerlach Benjamin és Pribek Antal urakkal biztonmányt nevezett ki és biztonmány felhatalmaztatott, hogy az iskolák szervezésére nézve javaslatot terjesszen be.

— **József főherczeg** is részt vesz a szegedi kiállításban a csuti birtokának különféle terményeivel.

— **Gróf Zichy Jenő** ur tevékenysége s buzgósága u. abb és váratlan meglepetésben fogja újra közönségünket részesíteni. Ugyanis azon életrel való indítványt tette a tört. és régészeti-egylet ülésén, hogy a jelen évben Pesten tartott műtörténelmi s régészeti kiállítás rendezésébe is. A nemes gróf ígerte, hogy a Pesten kiállított tárgyak nagy részét ezen kiállításra is megnyeri, sőt netán s nem várt deficit esetén — az összes költségeket ő viseli. A kiállítás jövő évi márcz. vagy aprilis hónapokban lenne s hat héttig tartana a megyeház nagy és két kisebb termében. Városunk közönsége ismét ritka szellemi élyekben fog részesülni a derek gróf buzgalma folytán. Üdvözöljük és pártoljuk a szép eszmet.

— **A fejérmegyei történelmi s régészeti-egylet** tagjai értesítéssel vegt megemlíttük, hogy a tagdíjak ez évi május 1-nappal mint az alakulás idejétől fogva Diebálla György urnál, mint az egylet pénztárnokánál, Szekesfejérváruvól fizetendők. A tagdíj egy évre 2 frt. Az egylet évi május 1-jével kezdődik. Azok kik tagokul beiratkozni akarnak, az egylet titkárnál Pekete János urnal, vagy a jegyzőnél e lapok szerkesztőségénél jelentkezhetnek levelben is. Különben az eddig beiratkozott tagok rövid időn megkapják a kinyomott alapszabályokat s tagok nevsorat.

— **Gróf Zichy Pálné** e hó 5-én 3000 frtot adott át a fővárosi polgármesternek az ipari s műtörténelmi kiállítás jövedelméből a fővárosi árvízkarosultak javára.

— **A fejérmegyei s városi történelmi s régészeti-egylet választmánya**, alakuló ülését Szogyeny M. László főispán ő excellenciája elnökelete alatt e hó 6-án tartá a megyeház kistermében. Az ülés első tárgya a választmány kiegészítése volt; választmányi tagokul megválasztottak: Gerlach Benjamin, Zalay Alajos, Boross Mihály, Novák Kálmán, Czobor Béla, Penzes Ferencz Ezután az archaeologiai s anthropologiai congressuson leendő képviselőt vegt König Mor, gr. Zichy Jenő és Scheiber S. H. kiküldetnek, hogy az egyletet ott képviseljek; különben az erdi asatásoknál a választmány nagy része megjelenik. Gróf Zichy Jenő ur egy igen érdekes indítványa tárgyalatott ezután. A nemes gróf ugyanis azon indítványt tette, hogy az egylet műtörténelmi s régészeti kiállítás rendezésén, mely eszme rokonszenvenvel fogadtatott és üdvözölgetett s annak leterítésére gróf Zichy Jenő, Juraszek Ferencz s König Mor urakkal allo küldöttség nevezett ki, mely küldöttségnek egyik főteendője leend az eszme megerielése és a kivett terv elkészítése. Több fontos tárgy érintése után az ülés 12 óra felé oszlott fel. Megjegyezzük még kiegészítéstül, hogy a szépen gyarapodó egyletnek 10 alapító- és 115 rendestagja van.

— **A színházi választmány** alakuló ülését e hó 6-án tartá. Ez alkalommal történt a tisztakar választása és a szakosztályok alakulása. Alelnöknek megválasztott: br. Miske Imre, pénztárnoknak: Kreutzer N., jegyzőnek: Dwelly Rezső, ügyvédnek: Horvath Imre, ellenőrnek: Gebhard Ignác. A szakosztályok következőleg alakultak: **pénzügyi szakosztály**: elnök: baró Miske Imre, tagok: Dwelly Rezső, Frath Imre, Gebhard Ignác, Kreutzer Nandor, dr. Szendefy József, Werth im S. L., gróf Zichy Jenő. **Műszaki osztály**: elnök: Boross Mihály, tagok: dr. Fama Adolf, Braun József, dr. Ligeti József, Fittler Béla, Novák Kálmán. **Jogügyi szakosztály**: elnök: Novák Kálmán, tagok: Fittler Béla, Havranek József, Horváth Imre, dr. Neumann Armin, Szöllösy Pál. **Gazdasági szakosztály**: elnök: gróf Zichy Jenő, tagok: Karl György, Kubik János, Felner Soma, Szekle Kristóf, Tóthény Antal, Zalay Alajos. — A szakosztályok így elég sikerülten megalakultak, különösen megemlíttük, hogy a műszaki szakosztályba, miután a consortiummal közvetlen össze köttetésbe áll, consortiumi tagok nem választottak.

— **Kirándulások.** Vasárnap számosan rándultak át városunkból Siófokra és Balaton Fűredre, hol még most is oly élénkség uralkodik, hogy alig lehet lakáshoz jutni. — B. Fűreden a vendéglőkben nagyban fosztogatják a vendégeket, nemcsak a hallatlan drága árakkal, hanem azáltal is, hogy a kített árak daczára mindent dupla krétával számíttanak; kivételt képez

mégis az „Esterházy szálloda“ hol nemcsak jutányos árak vannak, hanem a vendégség solid szolgálatban is részesül.

— **Posztóczky Lajos** köz- és váltó-ügyvéd. — mint lapunk hirdetési rovatában említve van, ügyvédi irodáját városunkban megnyitotta. A fiatal s tehetséges ügyvédet ajánljuk közönségünk figyelmébe.

— **Czellövészet.** Vasárnap a lövöldében tartott czellövészet alkalmával a kifizűtt lödijakat elnyerték: fegyverrel: Tóthény Antal szeg, Hübner Rudolf 4 es, Mészáros Pál 3 as, Keresztes Ignác 3 as körlovéssel; pisztolyal: Brand Gyula szeg, Csapó István szeg, Szűts Arhur 4-es körlovéssel. — Összesen 670 lövés történt.

— **Az anthropologiai és archaeologiai congressus** alkalmával rendezendő műrégészeti kiállításra gróf Zichy Edmund tulajdonát képező, a fejérmegyei hatvani pusztán felt barbárkori aranylánc is ki lesz állítva, mely igen becses és ritka műkincs.

— **Halálozás.** Györök János kir. járásbir. hivatalnok helyben előnyösen ismert derek fiatalember Morott f. hó 6-án hosszas sorvasztó betegség után jobblétre szenderült. Legyen könnyű neki a hant, mely e jobarátt hamvait takarja.

— **Vendéglő-megnyitás.** Vierzigmann György ur, a „Magyar király“ vendéglő derek bérlő e nem kimélve költséget, e vendéglő helyiségeit minden kényellelemmel szerelte fel; a kávéházat és az éttermet pedig oly pazar fényvel készítette, hogy diszére válnék a fővárosnak is. Vierzigmann ur holnap, azaz csütörtökön vendéglőjében megnyitási ünnepélyt tart, melyre felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét, mert ekkor alkalma lehet meggyőződni az elmondottakról is.

— **A községekben** ki van dobolva, hogy az utczán nem szabad dohányozni, de minthogy az nincs hozzátéve, hogy az udvarban sem szabad, tehát többen nyomtatás közben is szívják a tilos füstöt, pedig inkább az utczán dohányozhatnának, mint nyomtatás közben a szalma körül.

— **A szerb-török harcztérről** a törökökre kedvező hírek érkeztek. Most már Szerbiába hatoltak s eddig mindenütt győzelem kíséri fegyvereiket. — Sőt újabb hírek szerint Osman basa az erős zajcsári sánczokat, Szerbia egyik fővédelmi pontját is elfoglalta.

— **Lapunk vidéki előfizetői** jelen számmal veszik a sz. fejérvári kereskedő társulat nyilvánossági joggal felruházott kereskedelmi közép- és vasárnapi tanodájában 1876. évi tanévi értesítőt, s nem mulasszunk el jeles szaktanodát az illető szülőknek melegen ajánlani.

— **Lovasberényben**, amint értesülünk, e napokban a casino nagytermében műkedvelői-előadás rendeztetik, melyen a casino tevékeny elnöke gróf Cziráky Béla és ifj. gr. Cziráky János urak is részt vesznek. Dicsérendő buzgalom és törekvés.

— **Tanügy.** Miniszteri rendelet szerint azon községek, melyek községi iskoláikat államsegély mellett tartják fenn a költségvetési nyomtatványokat jövőre nem kapják ingyen, hanem kötelesek azt megszerezni; a királyi tanfelügyelő ur utasította is már ez iránt az iskolazékeket, hogy e nyomtatványokat szerezzék meg. — Ezzel értesitettem a tisztelt községeket, hogy e nyomtatványok nálam kaphatók lesznek. — Sz.-Fejérvár 1876. aug. 5. *Klökner Péter.*

— **A székesfejérvári kölcsönös segélyző-egylet** f. évi július havi üzletkimutatása. Bevétele: Pénztári maradvány június hóról 3978 frt. Hetibizetések-ből 24877 frt. Kamatokból 3974 frt. 51 kr. Illetékek-ből 366 frt. 81 kr. Nyomtatványokból 11 frt. 8 kr. Felszólítások díjaiból 2 frt. 40 kr. Kötelezőkből 553 frt. Zálogokból 8950 frt. Váltókból 93680 frt. Összesen 136382 frt. 80 kr. Kiadás: Az 1872 ik évi társulat vagyonából kifizettetett 543 frt. 10 kr. Az 1875 ik évi társulat vagyonából kifizettetett 77 frt. 4 kr. Kamatokra 16 frt. 11 kr. Kezelési költségekre 479 frt. 37 kr. Kölcsönökre 9500 frt. Kötelezőkre 700 frt. Zalogokra 10450 frt. Váltókra 106820 frt. Pénztári készlet 7797 frt. 18 kr. Összesen 136382 frt. 80 kr.

— **Dr. Scheiber S. H-tól**, lapunk derek munkatársától igen szakavatottan irt bírálat jelent meg az „Orvosi Hetilap“ ban, de külön füzetben Lenhossek János tanár „Koponyaisma“ című könyvéről, mely bírálatban szakavatottan mutatja ki Lenhossek tévedéseit. Ajánljuk ezen érdekes füzetet olvasóink becses figyelmébe.

— **Ritka barlangi medve.** Zichy Jenő gróf, az igriczi bariangban ásatást rendezven el, abban egy ritka nagy-águ barlangi medve vázára akadtak, melyt a gróf a muzeumnak ajándékozott. A ritka lelet Magyarországra nézve egyedül áll muzeumunkban.

— **Örült és tolvaj.** Hétfőn egy örült ember szaladt fel-alá az utczákon, a hizakba is beszaladt, ott hol leginkább megbánulták; s mig ijedten tértek ki előle, egyet-mást a mi épen kezébe került elvitt magával csupa örülési maniából. Eleinte azt hitte mindenki, hogy az örült csakugyan bolond, de végre kitudt, hogy nem annyira bolond, mint a milyen körnőfont tolvaj. Kellő felügyelet és ápolás vegt betettek a kóterbe.

— **Hirtelen halál.** Tóth József fűrdőutajdonos vasárnap délután hirtelen rosszul lett, összeogyott és szörnnyethalt. Toth ur 65 éves volt.

— **Soóskut községben** a r. kath. II. ik osztályu magyar tanítói állomásra pályázat nyitott. Évi fizetés 130 frt. kézpénz lakás s teljes ellátás és egyéb mellékjövödelem. Ez állásért a kervevények szeptemb. 1. jéig a soóskuti iskolaszék elnökéhez küldendők.

— **Házbeomlás.** A csapó-utcai 16. ik számú vályogból épült ház hétfőn (valószínűleg végelgyengülés következtében) összeomlott. — Szerencsétlenség nem történt.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik korán elhunyt drága rokonunk Györök János kir. járásbírósi hivatalnok f. hó 7. én Moórrott történt temetésén részt venni, különösen azon t. hölgyeknek, kik a boldogult koporsójára virágkoszorút helyezni sziveskedtek, tanúsított kegyeletes részvételükért forró köszönetünket nyilváníttuk. *A boldogult atyja távollétében annak legközelebbi rokonai.*

— **Sebok Lajos szinigazgató** társulatával Csákváron keresztül, hol 4 előadást tartott Moórrott. Moórrott szép pártolásként örvend. A társulatnál működik a városunkban is jól ismert Somogyi Károly és neje, mint vendégek.

— **Baleset.** Hétfőn Horváth József vasuti szolgáló, a mint a waggonok összekapcsolásával foglalkozott, két hirtelen összeütköző waggon közé került, minek következtében egyik lába eltörtött, a másik lábán is súlyos sérüléseket szenvedett.

— **A budapesti nemzetközi gabna- és magvasárcan** a rosták közül Lukács Zsigmond új szerkezetű eredeti találmányu gabnarostája vonta leginkább magára a figyelmet, mely már a tavali gabnavásáron be lett mutatva. E rosta segítségével üszög tökéletesen elválasztható; s a rostan nincs több vas mint három kis tengely s faréze egy van összeállítva, hogy azt bármely faragó ember is kijavíthatja, ha idővel valamely része elkopnik vagy eltörnek. Felhívjuk gazda közönségünk figyelmét ezen kitűnő találmányu rostákra.

— **Baleset.** Egy tüzesvérű comfortáblis hó hétfőn éppen akkor, midőn egy ur haladt el mellette, oly szerencsétlenül rugott ki, hogy a mellette elhaladónak orrát rugta le.

Szerkesztői üzenetek.

St. A. urnak. Lovasberény. Mielőbb kérjük tudósítását, egyéb körökben történt dolgokról is.

R. F. urnak. Korfu. Nagyon jó lenne a most ottan létező politikai viszonyokról is valamit szólni, levelet ha lehetne most mielőbb kérjük.

Koronafl. Helyben. A költmény kosárrá lett és így nem közölhető.

D. Több jó részlet van benne, de általában véve még nehézkes s nem közölhető. Talán az ígért másik darab közölhető leendő.

Gabona-ár augusztus 9-én.

HEKTOLITER	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	7	32	7	10	6	50
Kétszeres	6	—	5	90	5	80
Rozs	5	40	5	30	5	20
Árpa	3	74	3	30	3	—
Zab	2	90	2	80	2	70
Kukoricza	4	88	4	70	4	60

Felölös szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

Hirdetések.

Árverési hirdetmény.

A sz. fejevári e. f. kir. telektszéknek 9014/76 sz. a. végzése alapján közhírre tétetik, miszerint Markus István és Anvander Sándor felperesnek Hegy Bognár Anna és Hegy Kálmán Katalin alperes elleni 200 frt. és 300 frt. tőke s járulékaik erejéig követelése tárgyában le oglalt és a székesfejevári 495 sz. tjkvben A + 1. sor 341 (II.) hrsz. 1250 frtra becsült egész házra, — az ugyanottani 4170 sz. tjkvben A + 1. sor. 395 (XIV.) hrsz. 574 frtra becsült buza földre, — az ugyanottani 4172 sz. tjkvben A + 1. sor 222 (XIII.) hrsz 410 frtra becsült buza földre, és a szintén ottani 4174 sz. tjkvben A + 1 sor 894 hrsz. és 547 frtra becsült buza földre mint alperesök neveinek álló ingatlanokra végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek fogantatására I. ső határidőül 1876. évi szeptember hó 5-ik napja szükségesetében II. ik határidőül 1876. évi október hó 5-ik napjának mindenkor reggeli 9 órája tűzetik ki, — azon megjegyzéssel, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bányapénzképeni letétele mellett elfog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Tuboly István urnál megtekinthető.

Egyszeresmind pedig azon jelzőlogos hitelezők, kik nem ezen tkvvi hatóság székhelyén vagy közeleiben laknak felszólíthatnak, hogy a végelár felosztása alkalmával leendő képviselhetőségük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentésként be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendis 433. és 466. §§ hoz képest felhívattak mindazok, kik a fentebb írt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

igény keresetüket e hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fogantatását nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejevári kir. törvényszéknek 1876. évi július hó 7-én tartott telektanási üléséből.

Madaras Lipót

kir. trszéki bíró h. elnök.

Egy algymnasium vagy alreált

végzett jó erkölcsű fiatalember, ki magyar- s németnyelvben kellő jártassággal bir alulirt könyvkereskedésében *tanulóul* előnyös feltételek mellett felvétetik.

Klökner Péter,
könyvvarus.

Egy jó családból való 4—5 gym. osztályt végzett ifju gyakornokul alulirt gyógyszeriar. tan felvétetik. — **Vár-Palota, július 23. 1876.**
Gömbös László, gyógyszerész.

Méltóságos gróf Zichy János
örökösök Széchenyi-utcai háza, Dömötör napjától több évre bérbé adatik. — **Értekezhetni a lángi tisztartósággal.**

Pályázati hirdetmény.

Székesfejevár szab. kir. város közönsége — mint kegyuri hatóság részéről — az üresedésbe jött belvárosi plebánus állomásra az ezzel kapcsolatos javadalmazás mellett, — a pályázat ezzel közzététetik.

Felhívattak e szerint a pályázni kívánók, miként folyamodványaikat bezárólag f. évi augusztus hó 20. ig a városi törvényhatóság ígató hivatalához benyujtani el ne mulasszák, maga a választás ugyancsak a folyó augusztus hó 28-án tartandó rendes havi közgyűlésen fogván eszközöltetni.

Kelt Székesfejevárott az 1876. évi augusztus hó 5-én tartott rendkívüli közgyűlés határozatából.

Novák Kálmán,
polgármester.

Van szerencsém értesíteni a tisztelt közönséget, miszerint eddig **Budapesten József-tér 5. szám alatt volt ügyvédi irodámat**

Székesfejevárra tettem át, hol kaszárnya-utca 5. szám alatti irodahelyiségemben mindennemű ügyvédi teendőket elvállalok, s e czélból szolgáltatam fölajánlom.

Székesfejevár, 1876. augusztus hó.

Posztóczky Lajos,
köz- és váltóügyvéd.

Pályázati hirdetmény.

Székesfejevár szab. kir. város hatósága által a fogyasztási adó bérlemény kezelésére kiküldött bizottmány részéről közhírre tétetik, miszerint egy évi 500 frt. fizetéssel kapcsolatos adóügynöki állomás üresedésbe jött, ezen állomás pályázat utján betöltetni fog, miért is felhívattak mindazok kik jelzett alkalmazásba lépni chajtanak, hogy folyamodványaikat f. 1876. évi szeptember hó 1. ig alulirt bizottmányi elnökhez nyujtsák be, — megjegyzetve, hogy a netán később jelentkezők igényei figyelembe vétetni nem fognak

Székesfejevárott 1876. évi augusztus 5. én tartott fogyasztási adóbizottmányi ülésből

Szepelt Nándor.

Nyomatott Székesfejevárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmér Kálmánál.

Kitűnő hatással bir

mint háziszor gyomorhajók, elrontott gyomor és étvágytalanságnál

Dr. FERINI

élet-gyógy-itala.

Egy nagy üvegtök ára 80 kr., kicsinek 42 kr.

Egyedül megszerezhető **FRANZ V-nél** Helaubkauban (Csehországban).

Ugyanott a rövid idő alatt oly nagyhírtvé lett **köszvény-szesz**, (mely idült köszvény ellen is használ) a 1 frt. 20 kr-ért szintén kapható.

Ismét eladók kerestetnek.

Pályázati hirdetmény.

Székesfejevár szab. kir. város törvényhatósága községi népiskoláinál a női kézimunka leányok számára kötelezett tantárgyul nyilvánítván, e czélból: a belvárosi leánytanodánál két, a 6. külvárosi tanodánál pedig egy-egy — összesen nyolcz — kézimunka tanítónői állomásra pályázat hirdettetik.

Az állomással hetenkénti 6 órai oktatásért 100 frt. évi fizetés van egybekötve.

A pályázni kívánók felhívattak, hogy az iskolaszékhez czimzett folyamodványaikat erkölcsi viseletük és képzettségüket, nem különben eddigi alkalmazásukat tanúsító okmányaik kíséretében, a városi népiskolák igazgatóságához f. é. augusztus hó 15-ig be- küldjék.

Székesfejevárott július hó 22-én 1876.

Az iskolaszék megbízásából

Janny József,
igazgató.

!A hamisítástól óvatok!

Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb és jobb szer nincs mint dr. **Popp J. G.** es. kir. udvari fogorvos **fogplombja**. Bécs, Stadt Bognergasse Nr. 2.), melyet mindenki maga egész könnyen és fájdalom nélkül a lyukas fogba, illeszthet, mely aztán szilárdul a fogmunkákkal és foghussal összeforva a fog tovább romlását meggátolja s a fájdalmat megszünteti.

Anatherin-szájviz

dr. Popp J. G. es. kir. fogorvoshoz Bécs, Bognergasse 2 sz. Üvegesekben: ára 1 frt. 40 kr.

Ez legkitűnőbb gyógyszer a csúszos fogfájások, ugyszintén gyuladások, dagadtok és sebesülések ellen, mert teloviasztja a fogkövet, és ennek újulását gátolja, megerősíti az ingtag fogakat és a foghúst s mindegyikben hatalmas nyújtást a fogakból és a foghústól távol tart, a szájnak kellemes üdöséget szerez és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít.

Anatherin-fogpasta

dr. Popp J. G. es. kir. udv. fogorvos.

Ezen készítmény tartartja a lelkizet frissességét és tisztaságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító felerséget kölcsönözzön, azok megromlását megakadályozza és a foghúst erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.

A fogakat akkép tisztítja, hogy naponkénti használatu által nemcsak az annyira alkalmatlan fogkő távolítatik el, hanem a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók: Székesfejevárott: Braun József, és Diebáhn György, Lovasber. nyben: Heisler gyógyszer. Moórrott: Jeney. Palotán: Würfl. gyógyszer. Veszprém: Günthard és Bainál Duna-földvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógyszer. Duna-Veesén: Klinke gyógyszerárában, Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyógyszerárában.

OVÁS.

Azt tapasztalom, hogy az általam 26 év óta készített és közkezdveltségü

Anatherin-szájviz

hason név alatt hamisították és eladták.

A t. közönség ántítására az ezen hamisítás készítő ugyanazon felszerelést használják, mint minőkkel én a saját gyártmányaimat ellátom.

Emel fogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam készített Anatherin-Szájviz mindenkor teljes egészében, **J. G., Popp. es. kir. udvari fogorvos. Bécs, Bognergasse 2** a es. kir. osztrák udvari ezmarrel (két éjt sas grófköti tartva) és a törvényesen letett övjeggyel lesz ellátva, és mindazon készítmények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt leirt felszereléssel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg az is megjegyzem, hogy a hamisított Anatherin-szájviz, mely gyakran kártokoy hatásu, ocsóiban adatik el. Azért is, hogy egy részt valódi Anatherin szájvizem jó birneve a hamisított által csorbultat ne szenvedjen másost meg hogy e hamisított által föllépkessék: tisztellett felkérem a t. ez. közönséget, hogy a hamisítottnak ne gósmert Anatherin szájvizet az eladó neve megnevezése mellett, hanem valódi ellen eséréje ki.

J. G. Popp. es. kir. udv. fogorvos Bécs, Bognergasse 2.